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ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ 
БЕЗПЕКИ ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я  

У статті досліджено сутність системи фінансово-економічної безпеки закладів охорони 
здоров’я. Визначено мету та завдання системи фінансово-економічної безпеки, а також виділено 
підсистеми, що входять до її складу, а саме: підсистема фінансового управління; підсистема уп-
равління ризиками; правова підсистема; кадрова підсистема; матеріально-технічна підсистема 
та підсистема інформаційної безпеки. Розкриті основні функції системи: захисна, контрольна, 
аналітична, прогнозуюча, регулююча, інформаційна, превентивна, забезпечення стабільності, оп-
тимізації, забезпечення соціальної відповідальності, управління ризиками та інвестиційна іннова-
ційна. Також наведено ключові принципи розвитку системи фінансово-економічної безпеки, а саме 
це принципи: комплексності, системності, превентивності, прозорості та підзвітності; ефекти-
вності, гнучкості та адаптивності; законності, диверсифікації, економічної доцільності, відпо-
відальності, постійне вдосконалення та своєчасність реагування. 

Ключові слова: безпека; фінанси; фінансово-економічна безпека; заклад охорони здоров’я; 
медичний заклад; система.  

Рис.: 1. Бібл.: 13. 

Постановка проблеми. На поточному етапі розвитку системи охорони 
здоров'я фінансово-економічна безпека медичних закладів становить зрос-
таючий науковий та практичний інтерес, зумовлюючи необхідність розро-
бки новітніх підходів до її організаційного забезпечення. Аналіз сутності фі-
нансово-економічної безпеки закладу охорони здоров'я передбачає 
першочергове завдання нейтралізації потенційних та реальних небезпек і за-
гроз, спрямованих на забезпечення якісного надання медичних послуг та до-
сягнення стратегічних цілей у сфері охорони здоров'я. Ефективна організа-
ція фінансово-економічної безпеки є ключовою умовою стабільного 
функціонування медичних установ. Актуальність розбудови комплексної си-
стеми фінансово-економічної безпеки закладів охорони здоров'я посилю-
ється потенційною фінансовою нестабільністю та необхідністю захисту від 
деструктивних зовнішніх і внутрішніх факторів. Отже, формування системи 
фінансово-економічної безпеки закладів охорони здоров'я є важливим нау-
ково-практичним завданням, що визначає напрями подальших досліджень. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Теоретичні положення та 
практичні аспекти щодо вивчення особливостей та проблем функціонування 
закладів охорони здоров’я присвячена низка наукових робіт таких учених: 
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Ю. В. Вороненко, В. С. Грицевич, О. М. Голяченко, З. С. Гладун, С. М. Жу-
кевич, В. І. Куценко, В. О. Липчанський, Л. М. Нємець, Д. І. Медяник, 
Х. Є. Подвірна, В. М. Пашков, П. Г. Снєгірьов, Г. І. Трілленберг, В. В. Шаф-
ранський, В. О. Шевченко, Л. Т. Шевчук та ін. 

Водночас багато науковців розглядають питання, пов’язані з формуван-
ням фінансово-економічної безпеки закладів охорони здоров’я. Серед них ва-
рто виділити таких учених: В. В. Борщ, О. І. Гонта, М. В. Дубина, С. М. Жу-
кевич, М. М. Забаштанський, Н. В. Зачосова, Н. І. Карпишин, В. Д. Парій, 
О. В. Попело, О. Шегера та ін. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Незважаючи 
на численні наукові праці, присвячені вивченню питань щодо особливостей 
функціонування та реформування закладів охорони здоров’я, недостатньо 
уваги приділяється висвітленню в наукових публікаціях формуванню сис-
теми фінансово-економічної безпеки закладів охорони здоров’я, що й вима-
гає проведення додаткових досліджень. 

Мета статті. Метою цієї статті є визначення ключових елементів та прин-
ципів формування дієвої системи фінансово-економічної безпеки закладів охо-
рони здоров’я, спрямованої на забезпечення їхнього сталого розвитку. 

Виклад основного матеріалу. В умовах нестабільного економічного 
середовища та постійних реформ у сфері охорони здоров’я, забезпечення фі-
нансово-економічної безпеки медичних установ набуває критичного зна-
чення для їхнього стабільного функціонування. Недостатня фінансова стій-
кість закладів охорони здоров’я може призвести до зниження якості 
медичних послуг, обмеження доступу пацієнтів до необхідної допомоги та 
зростання соціальної напруги. Ефективна система фінансово-економічної 
безпеки дозволить закладам охорони здоров’я більш раціонально викорис-
товувати наявні ресурси, оптимізувати витрати та підвищити свою опера-
ційну ефективність. Пандемічні виклики останніх років продемонстрували 
вразливість фінансових систем медичних установ до непередбачуваних криз 
та необхідність формування стійких механізмів реагування на них. Забезпе-
чення фінансової прозорості та запобігання корупційним ризикам у сфері 
охорони здоров’я є важливим аспектом національної безпеки та зміцнення 
довіри суспільства до медичної галузі. Впровадження сучасних інструмен-
тів фінансового аналізу та прогнозування сприятиме своєчасному вияв-
ленню потенційних загроз та розробці превентивних заходів для забезпе-
чення економічної стабільності закладів. Дослідження формування системи 
фінансово-економічної безпеки є актуальним у контексті євроінтеграційних 
прагнень України та необхідності адаптації вітчизняної системи охорони 
здоров’я до міжнародних стандартів. Розробка ефективних механізмів уп-
равління фінансовими ризиками дозволить медичним установам більш впе-
внено реалізовувати стратегічні плани розвитку та модернізації [8]. 

Особиста безпека стала предметом особливої уваги лише наприкінці ми-
нулого століття. У 1994 році Програма розвитку ООН у межах концепції люд-
ського розвитку вперше визначила ключові складові безпеки людини, до яких 
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належать: економічна стабільність (гарантований мінімальний дохід), продо-
вольча незалежність (доступність достатньої кількості якісної їжі), охорона 
здоров'я (запобігання хворобам), екологічна захищеність (наявність чистої 
води та повітря, раціональне використання землі), власне особиста безпека 
(захист від фізичного насильства та загроз), безпека національних меншин 
(збереження їхньої культурної ідентичності) та політична безпека (забезпе-
чення основних прав і свобод) [1; 9]. Зважаючи на те, що в сучасному світі 
населення країни сприймається як її людський капітал, можна зробити висно-
вок про його визначальну роль у забезпеченні демографічної та соціальної 
безпеки держави. Саме тому становлення та розвиток системи фінансово-еко-
номічної безпеки закладів охорони здоров’я має дуже важливе значення.  

Спираючись на наявні дослідження у сфері функціонування закладів 
охорони здоров’я (ЗОЗ) та напрацювання в області фінансово-економічної 
безпеки можна виділити, що система фінансово-економічної безпеки являє 
собою інтегроване утворення, що характеризується наявністю чіткої мети, 
множини взаємодіючих складових та здатністю забезпечувати стабільну ді-
яльність медичної установи, збереження її активів, їх оптимальне викорис-
тання, протидію зовнішнім і внутрішнім негативним впливам, надання ме-
дичної допомоги належного рівня та виконання соціальних зобов'язань [3]. 
На рис. 1 представлена система фінансово-економічної безпеки ЗОЗ. 

Отже, метою формування системи фінансово-економічної безпеки за-
кладів охорони здоров’я є забезпечення стабільного та ефективного функці-
онування медичного закладу за допомогою захисту фінансових ресурсів, 
майна та ділової репутації від потенційних загроз і негативних впливів. 

Для досягнення мети функціонування система фінансово-економічної 
безпеки закладів охорони здоров’я виконує такі завдання: 

– підтримання фінансової стійкості та платоспроможності ЗОЗ в довго-
строковій перспективі; 

– ефективне та доцільне використання активів, їх захист від псування 
та пошкоджень; 

– раціональне використання наявних фінансових ресурсів та ефективне 
ведення господарської діяльності; 

– мінімізація впливу зовнішніх та внутрішніх негативних чинників; 
– забезпечення фінансової прозорості та підзвітності в діяльності за-

кладу; 
– підтримка необхідного рівня ліквідності для виконання своїх фінан-

сових зобов’язань; 
– формування умов для постійного надання якісних медичних послуг 

та виконання соціальної функції; 
– підтримання на належному рівні економічної безпеки персоналу че-

рез стабільну виплату заробітної плати та соціальні гарантії; 
– посилення ділової репутації та довіри з боку пацієнтів, партнерів та 

суспільства загалом.  
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Система фінансово-економічної безпеки закладів охорони здоров'я 

Мета функціонування 

системи фінансово-

економічної безпеки (ЗОЗ) 

полягає  у забезпеченні 

його сталого та 

ефективного розвитку 

шляхом захисту фінансових 

ресурсів, майна та ділової 

репутації від потенційних 

загроз і негативних впливів

Завдання

Гарантування фінансової стійкості та 

платоспроможності закладу

Забезпечення захисту активів від 

неефективного використання

Оптимізація використання 

фінансових ресурсів 

Мінімізація впливу зовнішніх та 

внутрішніх негативних чинників

Підтримання належного рівня 

ліквідності 

Забезпечення фінансової прозорості 

та підзвітності у діяльності закладу

Забезпечення економічної безпеки 

персоналу

Зміцнення ділової репутації та довіри з 

боку пацієнтів, партнерів та суспільства 

Створення умов для стабільного 

надання якісних медичних послуг 

Функції системи фінансово-економічної безпеки закладів охорони здоров'я 

- захисна функція; - регулююча функція; - функція оптимізації;

- контрольна функція; - інформаційні функція; - функція забезпечення соціальної відповідальності;

- аналітична функція; - превентивна функція; - функція управління ризиками;

- прогнозуюча функція; - функція забезпечення стабільності; - інвестиційно-інноваційна функція 

Ключові  принципи  розвитку системи фінансово-економічної безпеки закладів охорони 

здоров'я 

- комплексності; - ефективності; - економічної доцільності;

- системності; - гнучкості та адаптивності; - відповідальності;

- превентивності; - законності; - постійне вдосконалення;

- прозорості та підзвітності; - диверсифікації; - своєчасність реагування 

Складові системи фінансово-економічної безпеки закладів охорони здоров'я 

- підсистема фінансового управління; - кадрова підсистема;

- підсистема управління ризиками; - матеріально-технічна підсистема;

- правова підсистема; - підсистема інформаційної безпеки

 

Рис. 1. Система фінансово-економічної безпеки закладів охорони здоров’я 
Джерело: складено автором з урахуванням [1; 3-5]. 
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Система фінансово-економічної безпеки закладів охорони здоров’я 

представлена низкою взаємозалежних підсистем, від ефективності функціо-

нування яких залежить спроможність системи стабільно функціонувати як 

можна довше. До таких підсистем належать: підсистема фінансового управ-

ління; підсистема управління ризиками; правова підсистема; кадрова підсис-

тема; матеріально-технічна підсистема та підсистема інформаційної безпеки. 

Підсистема фінансового управління. Функціонування даної підсистеми 

направлено на регулювання фінансових потоків медичного закладу, контроль 

за доходами та витратами, оптимізацію фінансових ресурсів, управління де-

біторською та кредиторською заборгованістю, а також вона відповідає за фі-

нансове планування та прогнозування. Діяльність підсистеми спрямована на 

забезпечення фінансової стійкості та платоспроможності закладу. 

Головними напрямами на які скеровується підсистема фінансового уп-

равління це: 

1) бюджетування, тобто розробка та виконання бюджету по доходах та 

витратах. Аналітичні дані мають важливе значення для ефективного фінан-

сового планування та прийняття рішень [14];  

2) фінансовий аналіз – це напрямок, пов'язаний з оцінкою фінансового 

стану закладу охорони здоров’я, визначення слабких місць та потенційних 

ризиків у діяльності закладу [7]; 

3) управління дебіторською та кредиторською заборгованістю означає 

постійний моніторинг своєчасності оплати та мінімізація ризиків, пов’яза-

них з неплатежами; 

4) урізноманітнення джерел фінансування: залучення фінансових ресу-

рсів з різних джерел, а саме кошти державного бюджету, медичне страху-

вання, благодійність, а також запровадження переліку платних послуг. 

Підсистема управління ризиками. Ця підсистема охоплює виявлення, 

оцінку та мінімізацію великої кількості ризиків, включаючи фінансові, опера-

ційні, клінічні, стратегічні, технологічні та кібернетичні ризики [12]. Важли-

вим є розробка та тестування планів дій на випадок виникнення надзвичай-

них подій, у тому числі різних збоїв та кібератак. Саме тому заходи, 

спрямовані на захист персональних даних пацієнтів та забезпечення опера-

ційної безперервності, мають вирішальне значення для ЗОЗ [11]. Комплексне 

управління ризиками є фундаментом економічної безпеки медичних закладів, 

направлене на його захист від потенційних фінансових втрат, операційних 

збоїв та шкоди репутації. З огляду на зростаючу загрозу кібератак ця підсис-

тема є вкрай важливою, оскільки непередбачені події та вразливості можуть 

мати серйозні фінансові та операційні наслідки. Надійна структура управ-

ління ризиками допомагає передбачати та пом'якшувати ці загрози. 
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Правова підсистема. Діяльність цієї підсистеми головним чином спря-

мована на забезпечення законності, правопорядку та захисту майнових і фі-

нансових інтересів медичних закладів у процесі їхньої господарської діяль-

ності. Основними напрямками є такі [10]: 

1) ведення обліку та звітності. Дотримання вимог законодавства щодо 

ведення бухгалтерського обліку та звітності; 

2) аудит. Проведення незалежного аудиту фінансової діяльності закла-

дів охорони здоров’я; 

3) публічність. Інформування громадськості про фінансовий стан та ді-

яльність закладів охорони здоров’я. 

Кадрова підсистема. Ця підсистема включає залучення та наявність ви-

соко кваліфікованого персоналу, його утримання та постійне підвищення ква-

ліфікації, включаючи клінічний та адміністративний персонал [13]. Вирі-

шення проблеми нестачі робочої сили та управління витратами на її 

утримання є важливими аспектами економічної безпеки. Економічна незахи-

щеність серед працівників закладів охорони здоров'я може вплинути на ста-

більність робочої сили та якість медичної допомоги [15]. Стабільно працюю-

чий персонал медичних закладів є важливим аспектом для надання якісної 

медичної допомоги та забезпечення економічної безпеки закладів охорони 

здоров'я. Висока плинність кадрів та нестача персоналу можуть призвести до 

збільшення витрат та погіршення якості медичної допомоги. Витрати на оп-

лату праці становлять значну частину бюджетів лікарень, саме тому медичні 

заклади повинні інвестування в розвиток свого персоналу для забезпечення 

стабільного, постійного та ефективного надання якісних медичних послуг. 

Матеріально-технічна підсистема. Ця підсистема представлена суку-

пність елементів, процесів та заходів, спрямованих на забезпечення захисту 

матеріальних цінностей, обладнання, інфраструктури та інших ресурсів за-

кладу від загроз, які можуть призвести до фінансових втрат або порушення 

його основної діяльності. Для підтримки в робочому стані наявного медич-

ного обладнання та впровадження сучасних технологічних рішень потребує 

значних обсягів інвестиційних ресурсів. Впровадження нових технологій 

може підвищити ефективність, покращити догляд за пацієнтами та стиму-

лювати інновації [14]. Підтримання сучасної та ефективної технологічної ін-

фраструктури стає все більш важливим для економічної безпеки в охороні 

здоров'я, забезпечуючи краще управління даними, вдосконалені робочі про-

цеси та покращене надання послуг. Охорона здоров'я стає дедалі більш за-

лежною від технологій, бо застарілі або неефективні системи можуть ускла-

днювати операції, збільшувати витрати та ставити організації в невигідне 

конкурентне становище. 

Підсистема інформаційної безпеки. Функціонування цієї підсистеми 

направлене на захист інформаційних ресурсів закладу, які мають значення 

для його фінансово-економічної діяльності, від несанкціонованого доступу, 
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використання, розголошення, модифікації, знищення або порушення їхньої 

цілісності та доступності з використанням комплексу організаційних, техні-

чних та правових заходів. Основні складові та напрями діяльності підсис-

теми інформаційної безпеки включають: 

− захист конфіденційної інформації; 

− забезпечення цілісності інформації; 

− забезпечення доступності інформації; 

− захист від шкідливого програмного забезпечення; 

− управління інцидентами інформаційної безпеки; 

− правове забезпечення інформаційної безпеки; 

− аудит інформаційної безпеки; 

− підвищення обізнаності персоналу. 
Ефективна підсистема інформаційної безпеки є невід'ємною частиною 

загальної системи фінансово-економічної безпеки ЗОЗ, оскільки захист ін-
формаційних ресурсів безпосередньо впливає на збереження фінансових да-
них, запобігання шахрайству, забезпечення стабільності бізнес-процесів та 
підтримання довіри пацієнтів та партнерів. Втрата або компрометація важ-
ливої інформації може призвести до значних фінансових збитків, юридич-
них проблем та репутаційних ризиків для закладу. 

Для більш детального розуміння особливостей розвитку системи фі-
нансово-економічної безпеки ЗОЗ доцільно розглянути ключові функції, які 
вона виконує. Функції системи фінансово-економічної безпеки закладу охо-
рони здоров’я є різноманітними та спрямовані на забезпечення його стабі-
льного розвитку та захисту. Основними з них є такі: 

− захисна функція направлена на забезпечення збереження активів за-
кладу (фінансових, матеріальних, нематеріальних), запобігання їх незакон-
ному або неефективному використанню, а також мінімізація ризиків втрат 
від зовнішніх та внутрішніх загроз; 

− контрольна функція пов’язана зі здійсненням постійного монітори-
нгу та контролю за фінансово-господарською діяльністю закладу, виявлення 
відхилень, порушень та неефективних практик; 

− аналітична функція охоплює збір, обробка та аналіз інформації про 
фінансово-економічний стан закладу, виявлення тенденцій, загроз та мож-
ливостей для прийняття обґрунтованих управлінських рішень; 

− прогнозуюча функція зосереджена на розробці прогнозів фінансово-
економічного розвитку закладу охорони здоров’я, оцінка потенційних ризи-
ків та визначення можливих сценаріїв майбутньої діяльності; 

− регулююча функція встановлює внутрішні правила, норми, проце-
дури та регламенти у сфері фінансово-економічної діяльності для забезпе-
чення її законності, прозорості та ефективності; 

− інформаційна функція направлена на оперативне та точне інформу-
вання керівництва про фінансовий стан ЗОЗ, потенційні та існуючі ризики; 
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− превентивна функція зосереджена на розробці та впровадженні захо-
дів, спрямованих на запобігання виникненню фінансово-економічних загроз 
та мінімізацію їхніх потенційних наслідків; 

− функція забезпечення стабільності зорієнтована на збереження фінан-
сової стабільності та здатності медичного закладу розраховуватися за своїми 
боргами, гарантуючи своєчасне виконання ним фінансових зобов'язань; 

− функція оптимізації пов’язана з виявленням та застосуванням спосо-
бів щодо мінімізації витрат, раціональнішого використання ресурсів та зро-
стання доходів медичної установи (за умови, що це відповідає її організа-
ційно-правовому статусу); 

− функція забезпечення соціальної відповідальності сприяє виконанню 
закладом його соціальної функції через забезпечення фінансової стабільно-
сті, що дозволяє надавати якісні медичні послуги населенню; 

− функція управління ризиками направлена на ідентифікацію, оцінку, 
аналіз та розробку стратегій управління фінансово-економічними ризиками, 
включаючи їхнє попередження, мінімізацію та передачу (за потреби). Це 
включає в себе розробку планів реагування на кризові ситуації та забезпе-
чення безперервності діяльності; 

− інноваційно-інвестиційна функція сприяє формуванню вигідного фі-
нансового середовища для розвитку інновацій, залучення інвестиційних ко-
штів та оновлення матеріально-технічної інфраструктури установи. Це 
включає оцінку інвестиційних проєктів, залучення фінансування та конт-
роль за ефективністю інвестицій. 

Ключовими принципами розвитку системи фінансово-економічної без-
пеки закладів охорони здоров’я є: комплексності, системності, превентивно-
сті, прозорості та підзвітності; ефективності, гнучкості та адаптивності; за-
конності, диверсифікації, економічної доцільності, відповідальності, 
постійне вдосконалення та своєчасність реагування [2; 6]. 

Принцип комплексності передбачає забезпечення фінансово-економіч-
ної безпеки на всіх рівнях управління та охоплення всіх сфер діяльності за-
кладу, враховуючи взаємозв'язки між ними.  

Принцип системності передбачає створення комплексної системи фі-
нансово-економічної безпеки ЗОЗ зі взаємопов’язаними елементами, які фу-
нкціонують зі спільною метою, а також охоплюють різні аспекти діяльності 
медичних закладів із надання якісних медичних послуг. 

Принцип превентивності спрямований на запобігання фінансовим ри-
зикам і загрозам, передбачає постійний моніторинг фінансового стану за-
кладу охорони здоров'я, аналіз потенційних ризиків та розробку заходів для 
їх мінімізації. 

Принцип прозорості та підзвітності означає відкритість інформації 
про фінансові потоки, рішення та відповідальність за їхні наслідки перед за-
цікавленими сторонами. 
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Принцип ефективності передбачає раціональне використання фінансо-
вих, матеріальних та трудових ресурсів ЗОЗ, а саме: оптимізацію витрат, 
впровадження енергоощадних технологій та залучення інвестицій для моде-
рнізації матеріально-технічної бази і т. ін. 

Принцип гнучкості та адаптивності реалізується у здатності системи 
фінансово-економічної безпеки ЗОЗ адаптуватися до змін зовнішнього та 
внутрішнього середовища, що своєю чергою потребує постійного вдоскона-
лення системи управління ризиками, реагування на зміни законодавства та 
економічної ситуації тощо. 

Принцип законності полягає в неухильному дотриманні чинного зако-

нодавства України, нормативно-правових актів та внутрішніх положень ЗОЗ 

у всіх аспектах її функціонування. 

Принцип диверсифікації передбачає розподіл фінансових ресурсів, на-

прямів діяльності та партнерських відносин з метою зменшення залежності 

від одного джерела, ринку чи контрагента та мінімізації потенційних втрат. 

Принцип економічної доцільності означає, що витрати на забезпечення 

фінансово-економічної безпеки мають бути обґрунтованими, відповідними 

з потенційними загрозами та очікуваними вигодами від їхнього відвернення, 

забезпечуючи ефективне використання ресурсів ЗОЗ.  

Принцип відповідальності визначає чітке розмежування обов'язків та 

персональну відповідальність посадових осіб і структурних підрозділів за 

забезпечення належного рівня фінансово-економічної безпеки, а також за 

наслідки ухвалених рішень та вчинених дій у цій сфері.  

Принцип постійного вдосконалення проявляється в результаті регуляр-

ного аналізу ефективності функціонування системи, виявлення слабких 

місць та впровадження заходів щодо її постійного поліпшення та адаптації 

до змін зовнішнього та внутрішнього середовища.  

Принцип своєчасності реагування передбачає оперативне вжиття необ-

хідних заходів у разі виникнення фінансово-економічних загроз або кризо-

вих ситуацій для мінімізації негативних наслідків. 

Формування, функціонування та розвиток системи фінансово-економіч-

ної безпеки ЗОЗ має здійснюватися за відповідними принципами, що забез-

печують ефективність певних процесів і сприяють посиленню спроможності 

медичних закладів протистояти зовнішнім і внутрішнім викликам та загрозам 

для створення функціональних можливостей усіх складових такої системи. 

Висновки і пропозиції. Згідно з проведеним дослідженням, можна зро-

бити висновок, що забезпечення фінансово-економічної безпеки закладів охо-

рони здоров'я є багатогранним та постійним завданням, що вимагає пильної 

уваги та комплексного підходу. Ефективний менеджмент підсистемами фі-

нансового управління, управління ризиками, правовою, кадрової, технічної та 

інформаційної безпеки є критично важливим для стабільності та довгостро-
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кової життєздатності закладів охорони здоров’я. Взаємозв'язок між цими під-

системами підкреслює необхідність інтегрованого підходу до управління без-

пекою, який повинен враховувати як фінансові, так і економічні фактори. По-

дальші дослідження системи фінансово-економічної безпеки будуть 

направлені на визначення факторів, що впливають на розвиток медичної га-

лузі, а також особливості фінансового забезпечення медичних закладів.  
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